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Marosvasarhely, 2025. majus 10.
Mechanika — Versenyfeladatok

1. Egy a = 30° ddlésszogh lejton egy m = 120 kg tomegl, anyagi pontnak tekintett test
csuszik lefelé. A test és a lejtd sikja kozotti dinamikus cstszési surlodasi egylitthato értéke
1 = 0,1. Amikor a test a lejté alapjdhoz képest h = 40 m magassagban van, az anyagi pont
sebessége v = 10 m/s. Ekkor egy a lejt6 sikjaval parhuzamos alland6 kiils6 fékezbéerdvel
hatunk az anyagi pontra, melynek hatdsara az anyagi pont a lejto aljadban megall. A gravitacids
gyorsulas értéke g = 9,81 m/s?.
Feladatok:

a.) Mekkora az anyagi pont gyorsuldsa?

b.) Mennyi id¢ telik el az anyagi pont megallasaig?

c.) Mekkora kell legyen a fékezderd értéke?

d.) Mekkora a kiils6 fékezderd altal végzett mechanikai munka?
Készitsen abrat a feladat megoldasanak szemléltetéséhez!!!

2. Egymy = 100 kg és egy m, = 50 kg tomegl anyagi pontnak tekintett test, nyujthatatlan,
tomeg nélkiilinek tekintett zsindrral van Osszekdtve ugy, hogy az anyagi pontok kozotti
tavolsag d = 1m. A testek kiils6 hazoeré hatasara allandé v = 72 km/h sebességgel
vizszintes sikban egyenes vonalban mozognak (a huzoerd az m, tdmegi testre hat). A sik és
a testek kozotti dinamikus csuszasi surlodasi egyiitthato értéke u = 0,12. A gravitacios
gyorsulas értéke g = 9,81 m/s?.

Feladatok:

a.) Mekkora a huzoerd és a zsinegben 1évo feszitderd értéke?

b.) Egy adott pillanatban elszakad az anyagi pontokat dsszekotd zsineg. Mennyi 1d6 telik el a
leszakadt anyagi pont megallasdig? Mekkora lesz a tdvolsag az anyagi pontok k6zott amikor a
leszakadt anyagi pont megall?

Készitsen abrat a feladat megoldasanak szemléltetéséhez!!!
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Marosvasarhely, 2025. majus 10.
Egyenaram fejlesztése és felhasznalasa

Versenyfeladatok
1. Az aldbbi 4ramkor els6 két 4ga
tartalmaz egy-egy valodi fesziiltségforrast 1, 1, I;
¢s mind a harom aga egy-egy ellenallast. A
fesziiltségforrasok és az ellenallasok R, R R,

értékel rendre a kovetkezok: E; = 10V,
E, =20V, Ry =10Q, R, = 20Q, R; =
35Q és tudjuk, hogy a fesziiltségforrasok
kiilon-kiilon rovidre zarva a kovetkezd
teljesitményekkel  rendelkeznek: P; =
100W és P, = 200W. Hatarozza meg:

a.) avalddi fesziiltségforrasok belsé ellenallasait (14,75);

I I} ( Ef;}:”

b.) az dgakban foly6 dramerdsségeket €s azok iranyat (I;,15,13);

c.) az R; ellenallason leadott elektromos teljesitményt és elektromos energiat, ha az eltelt id6, At =
35perc;

d.) az ellenéllasok ereddjét a fesziiltségforrasok elhagyasaval.

2. Egy villamos siitd két fitdszala, R; és R,, kiilon-kiilon is mitkddtethetd. Amikor az Ry
fiitdszalat egy olyan fesziiltségforrasra kapcsoljuk, amelynek kimeneti fesziiltsége U = 230V,
akkor az ellenallas altal leadott teljesitmény P; = 300W. Ugyanennek a fesziiltségforrasnak
a hasznalataval az R, flit6szal esetén a leadott teljesitmény P, = 750W.

a.) Hatarozza meg az R; és R, ellenallasok értékét!

b.) Hatirozza meg a fesziiltségforras éltal biztositott teljes aramot, ha az R, és R, flitészalakat
parhuzamosan kapcsoljak!

c.) Haab.) eset alapjan az R, flit6szal altal 10perc alatt leadott hdenergia 75%-a hasznosul,

akkor mennyi a nem hasznosult elektromos energia?
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Marosvasarhely, 2025. majus 10.
Hotan
Versenyfeladatok

1. Azm = 0,1kg tomegl oxigénmennyiség (O2) kezdeti térfogata V; = 10l, hdmérséklete
t, =127°C . A gaz a kovetkezd atalakulasokon megy at:
l1-izoterm atalakulds, melyben a térfogat megduplazodik, 2-izobar atalakulas, amely soran a
térfogat a kezdeti V; lesz és 3- izochor atalakulas, amely sordn a nyomas a kezdeti p; lesz.
Adottak: In2 = 0,693,C, =5 /2R, u = 32kg/kmol és R = 8,31 ] /molK.

a.) Abrazolja az 4talakulasokat p — V koordinata rendszerben.

b.) Szamitsa ki a mechanikai munka értékét az izoterm atalakulds soran.

c.) Hatarozza meg a rendszer és kornyezete kdzott cserélt hot az izobar atalakulas soran.

d.) Szamitsa ki az oxigén belsd energidjanak valtozasat az izochor folyamatban.

2. Adott mennyiségli idedlis gaz, melynek allandé térfogaton mért molhdje C, = 3 / 2R,
p, =5-10°N/m? nyomason €s t; = 27°C hémérsékleten
V; = 0,2m3 térfogatot foglal el. A gaz a p=a-V (a egy éallandd) Osszefiiggés altal
meghatarozott folyamaton megy at ugy, hogy a végsd allapotban a térfogat kétszerese a
kezdeti térfogatnak. Hatdrozza meg:

a.) a gdz homérsékletét a végso allapotban;

b.) a géz belsd energidjanak valtozasat a folyamat soran;

c.) a folyamat soran a gaz altal végzett mechanikai munkat;

d.) a gdz molhojét ebben a folyamatban.



